

PRO města a OBCE

únor 2022



- Starosta Radim Wolák o životě královského města Velvary
- Jak obce a města řeší odpady
- Problém nedostatku lékařů

aktuální informace pro zastupitele a úředníky

Objevujte Žlutice – město bohaté historie

Navštivte domov Žlutického kancionálu

Žlutice jsou město ležící v Karlovarském kraji ve svahu nad údolím řeky Střely v krajině pod Vladařem. Město bylo založeno pravděpodobně během slovanské kolonizace jako obchodní stanice na důležité cestě z Prahy do Chebu. První písemná zmínka o Žluticích pochází z roku 1186, kdy úřední listiny měly doložit darování Žlutice kladrubskému klášteřu. V období Karla IV. již měly Žlutice organizovanou městskou správu, která vydávala listiny a vedla městské knihy. V důsledku mnichovské dohody připadlo pohraničí i se Žluticemi Německu. V 70. letech dvacátého století opět začal rozvoj města a postupně se tvořilo až do dnešní podoby.

MUZEUM ZACHYCUJE DĚJINY MĚSTA

Stálá expozice je věnována dějinám města a památkám v okolí dokumentovanými archeologickými nálezy, listinami a renesančním Žlutickým kancionálem. K vidění je také velkoplošný model bitvy husitů na vrchu Vladaři.

V objektu bývalého soudu je původní šatlava s interaktivní expozicí o hrdelním právu útrpném, součástí okruhu je historické sklepení muzea

a městské sklepení s lapidáriem.

Informace o otevírací době i cenách vstupného naleznete na webu www.zlutice.cz.

PROHLÉDNĚTE SI ZPĚVNÍK Z 16. STOLETÍ

Žlutický kancionál, který patří ke skvostům renesančního knižního malířství, vznikl v roce 1558 na objednávku městské obce Žlutice a tvorba byla svěřena písařské dílně Jana Táborského z Klokočské Hory. Celý zpěvník iluminoval Fabián Pulch, který patří k nejlepším knižním malířům 16. století. Kodex je poměrně rozměrný – 63x40x16 centimetrů – a váží 28 kilogramů.

Jen málokterá česká kniha má tak dramatický příběh jako právě Žlutický kancionál. V roce 1918 se o něj začali zajímat odborníci plzeňského muzea, následující rok kniha zmizela a nalezena byla až poté, co město obsadilo vládní vojsko. V následujících letech kniha cestovala mezi Žluticemi, Manětínem, Plzní a Prahou. V 80. letech dvacátého století je nakonec kancionál z rozhodnutí městské rady ve Žluticích darován Památníku národního písemnictví v Praze. Nyní je ve žlutickém muzeu k vidění listovací kopie.



PODÍVEJTE SE S DĚTI DO PEKLA

Pekelné sklepy jsou nezapomenutelným zážitkem pro děti i dospělé. Pod historickým jádrem města Žlutice se nalézají podzemní chodby a sklepy, místy tvořící až tři patra do hloubky 5,5 metru pod povrchem, které byly raženy již v dávném středověku a které si oblíbili čerti. V každou celou hodinu tak čekají na návštěvníky komentované prohlídky.

Dnes zde kromě čertů najdete i lapidárium, kde našly útočiště různé sochy z území města Žlutice a před různými nenechavci je tady hlídají právě žlutičtí čerti.

Více informací včetně otevírací doby naleznete na webových stránkách www.muzeum-certu.cz.

KNIHY A KRAJ NEJEN Z NEBE

Město Žlutice i Karlovarský kraj nabízí mnoho úžasných míst s bohatou historií, která můžete navštívit. Poznat je ale můžete i z pohledu ptáků v knihách CBS Nakladatelství Chebsko, Karlovarsko a Sokolovsko z nebe. Nově vyšla i kniha mapující památky západních Čech včetně Karlovarského kraje s názvem České hrady a zámky z nebe – Západní Čechy. Více informací naleznete na stránkách www.ceskoznebe.cz anebo vám je sdělí na telefonním čísle +420 773 294 445 a na e-mailu info@cbs-cesko.cz.

